

# 库尔勒红旗建材厂“6·7”高处坠落事故 整改措施落实情况评估报告

2021年6月7日，库尔勒红旗建材厂发生一起高处坠落事故，造成1人死亡。2021年6月10日，开发区管委会成立了事故调查组对该起事故进行调查。2021年6月21日，《库尔勒红旗建材厂“6·7”高处坠落事故调查报告》经开发区管委会批准同意。

根据《中华人民共和国安全生产法》及《生产安全事故报告和调查处理条例》规定，现对该起事故整改措施落实情况评估如下：

## 一、评估工作组织及开展情况

2022年6月21日，由开发区管委会副主任李仁勇同志牵头，参加事故调查的相关监管部门派员，依据库尔勒红旗建材厂“6·7”高处坠落事故调查报告，梳理出库尔勒红旗建材厂“6·7”有关责任人责任追究、落实安全生产主体责任情况等问题作为评估清单。评估组采取调阅档案资料、现场检查、听取汇报等方式，深入开展评估工作。对评估过程中发现的问题，及时向相关责任人进行反馈，要求立即组织整改。

## 二、评估对象事故责任追究情况

（一）彩钢棚施工承揽方和组织者朱晓林。因未履行安全生产职责、组织未取得特种作业证的人员违章冒险作业，未履行作业现场监督管理的责任，在此次事故中负有主要责

任，由事故调查组移交司法机关予以追究刑事责任，目前已移交完毕。

(二) 库尔勒红旗建材厂经营者王洪。因未有效监督现场施工安全，安全生产投入不足，在此次事故中负有次要责任，由库尔勒经济技术开发区安全生产监督管理局给予库尔勒红旗建材厂人民币 5 万元罚款处罚。目前已执行完毕。

### 三、事故防范和整改措施落实情况

(一) 库尔勒红旗建材厂。该公司目前已注销，企业也不在生产经营。

(二) 开发区各相关部门。开发区管委会深刻吸取事故教训，在事故发生后立即组织开展安全生产大检查活动，继续深化各行业专项整治行动，进一步巩固三年专项整治行动成果，严厉打击安全生产违法行为。

一是举办 5 期安全生产大讲堂活动，覆盖辖区所有企业，促进企业安全生产工作。开展行业领域的大整治，对统一行业领域内安全生产工作履行不到位的企业严肃处置，并召开行业专题会议通报。常灌耳音对企业开展培训教育，让各企业警钟长鸣，警惕常在。

二是组织开展安全生产大排查行动，创新开展“1+N”网格化管理模式。开发区全体干部职工参与安全生产，共分为十个包片网格，每个网格设立组长、副组长、网格员。全面负责各网格企业的安全生产、环境整治、疫情防控、党组织建设等工作，责任压实到人，更好的对企业监管和服务。

三是举一反三狠抓重点行业。针对园区内危化、工贸、

建筑施工、道路交通等重点行业领域，结合生产实际组织分阶段开展自查、整改、监督执法检查。重点对动火、高空、有限空间、临时用电等八大危险作业的安全管理、监护、应急情况进行督查检查，确保重点企业安全生产形势稳定。

**四是严格执法，依法打击安全生产违法行为。**针对企业存在风险隐患未及时整改、员工“三违”现象突出、负责人及安全管理人员思想意识淡薄的企业，各行业部门依据安全生产违法行为情节严重情况予以依法处理，自事故发生至今，开发区已处罚企业 28 家，处罚金额 190 余万元。

#### **四、评估结论性意见**

评估组对库尔勒红旗建材厂“6·7”高处坠落事故相关单位的整改措施落实情况进行了评估，通过现场检查和档案查阅，经综合评估后认为，该起事故相关单位及责任人能认真吸取事故教训，较好的落实了各项责任追究和整改措施，有效提升了相关单位的安全监管水平和管理水平，但在此次事故的整改措施落实还存在薄弱环节。

**针对评估过程中发现的问题，提出如下建议：**

深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的指示批示精神要求，继续加强建筑施工、危化、工贸、道路交通等重点行业安全生产监管工作，强化高风险行业领域安全生产培训教育及隐患排查工作，全面提高一线职工安全生产素质和水平，严格落实安全生产要求，严厉打击违法违规行为，严格落实各部门部门安全生产职责，保障生产安全。